
 
 

 

LEGA PADERNO DUGNANO 
Gruppo consiliare 

 

                - Al Presidente del Consiglio Comunale 
- Al Sindaco 
- All’Assessore ai Lavori Pubblici 
- Ai Capigruppo Consiliari 

 
Paderno Dugnano, lì 11.01.2024 

Oggetto: INTERROGAZIONE URGENTE– Nuova chiusura odierna al transito del ponte che 

collega le Vie C. Battisti e Via Camposanto. 

La sottoscritta ALESSANDRA LANDRO, Consigliere Comunale della LEGA di Paderno Dugnano, 

PREMESSO CHE 

 In data 06.10.2020 il Consigliere Mosconi della LEGA PADERNO DUGNANO presentava 

un’interrogazione inerente lo stato di manutenzione e sicurezza del ponte che collega Via 

Battisti e Via Camposanto, 

 la risposta ricevuta dall’allora Assessore competente, Giuranna, rassicurava i cittadini, 

confermando la “solidità dell’impalcato e quindi la sua percorribilità”, 

 le parole di rassicurazione di cui sopra si rivelavano del tutto prive di fondamento, tanto che 

in data 29.05.2021 il sovrappasso di Via Camposanto veniva chiuso al transito a causa 

dell’ammaloramento della parte strutturale del ponte, 

 Il suddetto ponte ha presentato evidenti difetti sin dalla sua origine, sotto la gestione 

amministrativa dell’attuale Sindaco Casati, nel quinquennio 1999/2004, tanto che ai tempi 

vi fu un esposto alla magistratura e una commissione d’inchiesta che non impedirono, però,  

all’infrastruttura di essere costruita, con i  risultati che sono sotto gli occhi di tutti ancora 

oggi; 

 dal 29 Maggio 2021, per oltre 2 anni, il ponte è stato chiuso al transito – con i noti disagi e la 

congestione del traffico nel centro cittadino - per realizzarne la manutenzione e solo il 12 

Dicembre 2023 è stato finalmente riparato; 

 a neanche un mese dalla sua riapertura, martedì 09 Gennaio 2024 i cittadini segnalavano la 

presenza dei vigili e dei tecnici su una delle due corsie del ponte, a effettuare rilievi che 

proseguivano anche il giorno dopo; 

 pare che alcune segnalazioni , anche sui social network, rilevassero anche il transito di mezzi 

pesanti quali pullman e tir  a pieno carico,  a cui l’attraversamento del ponte sarebbe vietato; 

 in data odierna, il Comune ha disposto la chiusura di una carreggiata del ponte suddetto, 

disponendo che la circolazione avvenga a senso unico alternato fino a domenica prossima, 

14 Gennaio 2024. 

 

OSSERVATO CHE 



 
 

 

 la consegna del ponte per la sua riapertura, da parte dell’impresa 

esecutrice dei lavori di manutenzione, è davvero recentissima, essendo 

trascorso neanche un mese; 

 il ponte in oggetto si è rivelato strategico per i collegamento tra il Villaggio 

Ambrosiano e il resto del territorio Comunale, nonché per la viabilità 

complessiva del centro cittadino, come dimostrato dall’aumento 

vertiginoso di traffico ed incidenti (soprattutto in prossimità dei passaggi a livello) durante 

i 2 anni e  mezzo di chiusura; 

 

CHIEDE all’Assessore competente e all’Amministrazione Comunale 
di rispondere puntualmente ai seguenti quesiti: 

1) Quanto è costata complessivamente la manutenzione del ponte di via camposanto? 

2) Il Comune ha già saldato l’intero prezzo dell’opera alla ditta esecutrice dei lavori? 

3) Sono state irrogate delle sanzioni alla ditta appaltatrice per la ritardata consegna dell’opera?  

4) La consegna dei lavori è stata preceduta da vari collaudi: qual è stato l’esito degli stessi? 

5) Durante i predetti collaudi, era emerso qualche problematica? Se sì, di che tipo? 

6) Trenord è stata informata di questa ennesima problematica? 

7) Qual è stato il motivo della chiusura di una carreggiata del ponte? 

8) Quanti giorni saranno necessari per la sistemazione? 

9) La data del 14 Gennaio 2024, oggi prevista nel comunicato stampa del Comune, è realistica, 

o si possono ipotizzare ulteriori disguidi e ritardi per un’apertura al transito definitiva? 

10) Quali interventi saranno necessari per la risoluzione del problema? Perché si sono resi 

necessari, dopo la consegna dell’opera da parte della Ditta esecutrice delle opere di 

manutenzione? 

11)  Chi è tenuto a corrispondere il pagamento per questi ulteriori lavori di manutenzione? 

12) A quali mezzi è vietato il transito sul ponte di V. Camposanto? 

13) Risulta che il predetto divieto sia rispettato? 

14) Come viene fatto rispettare tale divieto? 

 

In attesa di Vostro gentile riscontro, porgo cordiali saluti. 

 

Il Consigliere Comunale Alessandra Landro 

Lega Paderno Dugnano

 

 


		avv.alessandralandro@gmail.com
	2024-01-11T20:58:06+0000
	LANDRO ALESSANDRA


		2024-02-13T20:59:51+0100
	paola maria  xibilia


		2024-02-14T11:06:52+0100
	Simona Arosio




